Существует Музыка земная и космическая.
Ведь человек - это космический Дух, помещённый в земное тело. Поэтому цели у земной и космической музыки разные.
Цель земной музыки - ублажить земные тела, приковать био​логическое тело к земле, до предела насытить потребности этого биологического тела, создав образ среднего человека и определить круг его основных потребностей.
Средний человек должен мыслить стереотипно и действовать с пользой для всех остальных средних людей. Музыка для них так и называется: «популярная музыка». А источники информации, которую они должны получать, так и называются: «средства массовой информации».
Представители же космической культуры создают ве​личайшие творения, но они не имеют дело с массами. Они знают о том, что Человек - уникален, единичен, неповторим.
Поэтому космическая музыка всегда обращается к ОДНО​МУ человеку, к неповторимой и уникальной личности.
И здесь возникает парадокс.
Космическая музыка - это связь макро- и микрокосма, то есть Космоса и человека.
Но тогда это значит, что для восприятия великой музыки мы должны быть готовы.
Можно читать сколько угодно книг, слушать красивые мело​дии, смотреть на картины величайших художников, но всё безре​зультатно.
Ибо у космической музыки есть система знаков, без пости​жения которых нет подлинного понимания искусства.
Земная же музыка не заинтересована в человеке космическом, ибо её интересует не индивидуальность, а всеобщность огромной человеческой биомассы.
Вот и остаётся человек в рамках конвейерной музыки, попа​дая в регистр тех, кто постоянно пополняет карманы владельцев бесконечных фабрик звёзд.
А ведь человек рождается гениальным.
Он - сгусток космической энергии, оказавшийся в земном бо​лоте. И в этом болоте его уже поджидают местные властители. И Человек становится рабом земных конвейеров, потому что не знает о своей гениальности.
Его поставят в ряд, кастрируют, объяснят, как он должен себя вести.
Ему расскажут о том, что значит «быть современным».
Его научат покупать то, что необходимо продать для обогаще​ния продавцов.
Космический дух подчинится земному телу и начнёт иссякать вместе с ним.
Для того, чтобы этого не произошло, и существует космическая музыка. Музыка, полная тайных знаков, поддерживающих связь Человека Земли с его колыбелью - Космосом. Гениальные творения искусства всегда актуальны, ибо для них не существует понятия времени.
Но человека, дух которого попал в земную ловушку, не инте​ресует столь абстрактная категория как категория Вечности. 
И увы, невероятно сложно достучаться до громады обманутых, чтобы помочь им не потерять связь с космической колыбелью.
Как раскрыть им, что они теряют?
Как помочь им пройти через систему тайных знаков?
Как преодолеть коды?
Что должны они узнать, что почувствовать, чтобы понять, что эта жизнь, с её «сегодня, завтра и через неделю», лишь ограничен​ное земное явление?
На Земле нам всем дан шанс стать высокодуховными существами, другими словами – стать святыми. 
Но сумеет ли земное тело за каких-нибудь 60-80 лет земной жиз​ни уничтожить космический Дух? Да или нет?
В большинстве случаев, как показывает опыт, сумеет. К тому же ему, телу, помогут.
.. .И всё-таки очень хочется увести как можно большее коли​чество людей от машины уничтожения Духа.
Поэтому мы начинаем цикл музыкальных передач, посвященных классической музыке. И первый композитор, о котором мы будем говорить и музыку которого слушать Густав Малер. 
Симфонии Малера — это картина современного ему общества. Композитор сказал однажды, что для него написать симфонию — значит всеми средствами музыкальной техники построить мир. 

Современные Малеру критики отмечали, что главная тема его музыки — сочувствие горестям «большинства человечества, страдающего под игом стригущего купоны меньшинства». 

Все симфонии Малера, по существу, можно считать одним колоссальным произведением во многих главах — произведением, посвященным тому самому вопросу, который вечно стоял перед художником-гуманистом — в чем смысл жизни и страдания человека. 
«Мое время придет», — верил этот удивительный художник. «Его время пришло, — сказал в 50-е годы XX века известный американский композитор и дирижер Леонард Бернстайн. — Если когда-либо существовал композитор своего времени, то это был Малер, пророческий лишь в том смысле, что он уже знал то, что миру предстояло узнать и принять полвека спустя… Музыка Малера почти жестока в своих откровениях. Она — как фотокамера, поймавшая западное общество в момент начала его упадка… Только спустя пятьдесят, шестьдесят, семьдесят лет мировых разрушений, пройдя через дымящиеся печи Освенцима, через жестоко бомбардируемые джунгли Вьетнама, через убийство в Далласе… чуму маккартизма, гонку вооружений, только после всего этого мы можем, в конце концов, слушать музыку Малера и понимать, что она предсказывала все это. И что в своем предсказании она орошала наш мир дождем красоты, равной которой не было с тех пор». 

В Первой симфонии, которую мы будем слушать на этой неделе, еще совсем молодой композитор впервые зада​ется вопросами о сущности бытия, о смысле жизни. Ее содержание — мысли и чувства, страдание и борьба героя, в котором ясно угадывается сам автор. В музыке — молодой, подчас еще наивный задор, востор​женное преклонение перед природой, и первые жестокие разочарова​ния, и суровая борьба возмужавшего героя, его твердая уверенность в победе. 
Первая симфония состоит из четырех частей.
Слушайте и размышляйте о тайнах бытия.
