Цель божественного искусства
Сегодня мы продолжаем говорить о музыке и не только. Мы будем говорить об искусстве в целом. Потому что музыка сфер это не только музыка, это литература, живопись, поэзия. Наши передачи это обращение ко всем, кто хочет вернуть великому искусству аудиторию, привести к искусству новые поколения ценителей высокой музыки, поэзии, живописи или придти к искусству самим.

Какая же настоящая цель искусства? Зачем писатели, такие как Достоевский, Пушкин и другие писали свои стихи и романы? Зачем создавались такие грандиозные музыкальные произведения, как симфонии Бетховена и Баха? Какая цель у изобразительного искусства? 

Цель одна – раскрыть в человеке его творческие возможности. Ведь искусство по сути своей – это грандиозная творческая энергия. И эта энергия для того, кто способен постичь ее, становится важнейшим критерием ценности жизни, носителем самого сокровенного, способного проявиться и во всех остальных сферах жизни и деятельности.

Все произведения подлинного искусства несут в себе важные послания или признаки. Эти послания могут привести к овладению такими глубинами музыки, поэзии, изобразительного искусства, которые быстрее, чем наука, способны ответить на многие вопросы.

Эти признаки - главное, что отличает искусство от неискусства. Иначе как понять, как осознать, что маленькая хо​ральная прелюдия Баха - высшее откровение.

Так, Иоганн Себастьян Бах спрессовывает в двухминутном зву​чании музыки такое количество духовной информации, энергии, мысли, что начинаешь задумываться о недавно открытых астрономами космических объектах с невероятной плотностью веще​ства - квазарах. Только глубоко постигая искусство, начинаешь понимать: какова ценность Человека, как велика значимость человеческой жизни, какой судьбы достойно Человечество, породившее не только войны, тоталитаризм, нивелирование личности, разрушения, но и великое Творчество. Творчество, дающее Человеку право называть себя Человеком Разумным и путешествовать по Вселен​ной с гордо поднятой головой. Ибо подлинность творчества гениальных композиторов, по​этов, художников проявляется не в большей или меньшей красо​те мелодий, аккордов, рисунка, красивых поэтических образов или колорита, а в наличии невиданных глубин, открываю​щих иные измерения человеческого бытия и, более того, меняю​щих представления о жизни.

Я надеюсь, что наши рассуждения помогут новому поколению войти в искусство.

И войти не по принуждению, и даже не потому, что это яко​бы необходимо с точки зрения общества, отдельных педагогов, родителей или кругов, в которых вращается тот или иной чело​век.

Наша цель - сделать всё возможное, чтобы человек испытал ог​ромную ВНУТРЕННЮЮ ПОТРЕБНОСТЬ, почувствовал невоз​можность полноценной жизни без глубокого и постоянного об​щения с искусством.

Что называется, заболел искусством.

Поэтому, не спите, не проспите Вечность!
Сегодня мы предлагаем вам послушать вторую симфонию Густава Малера. Почему, мы начали музыкальный цикл с произведений Малера? 

Потому что великий австрийский композитор Густав Малер говорил, что для него «писать симфонию — значит всеми средствами имеющейся техники строить новый мир. «Всю жизнь я сочинял музыку лишь об одном: как я могу быть счастлив, если где-нибудь еще страдает другое существо»

На рубеже столетий понимание человеческой индивидуальности как высшей ценности и «вместилища» всего мироздания переживало особенно глубокий кризис. Малер остро его чувствовал; и любая его симфония — это титаническая попытка обретения гармонии, напряженный и каждый раз неповторимый процесс поиска истины. Творческие искания Малера приводили к нарушению устоявшихся представлений о прекрасном, к кажущейся бесформенности, несвязности, композитор возводил свои монументальные концепции словно из самых разнородных «осколков» распавшегося мира. В этих поисках заключался залог сохранения чистоты человеческого духа в одну из самых сложных эпох истории. «Я — музыкант, который блуждает в пустынной ночи современного музыкального ремесла без путеводной звезды и подвергается опасности во всем усомниться или сбиться с пути», — писал Малер.

Вторая симфония называется «Воскресение». Сам Малер писал о своей симфонии так: «Когда создавался замысел произведения, мне важно было передать не событие, а в лучшем случае ощущение. Идейная основа сочинения ясно выражена в словах заключительного хора... Вместе с тем из самого характера музыки легко понять, что за отдельными темами, при всем их разнообразии, перед моим взором, так сказать, драматически разыгрывалось реальное событие. 
Я назвал первую часть «Тризна»... в ней я хороню моего героя... В то же время эта часть великий вопрос: почему ты жил? Почему страдал? Неужели все это — только огромная страшная шутка?.. В чьей жизни хоть однажды раздал​ся этот призыв, — тот должен дать какой-нибудь ответ; и этот ответ я даю в последней части... Вторая часть — воспоминание! Солнечный луч, чистый и безмятежный, из жизни моего героя. С Вами это, наверное, случалось: Вы похоронили дорогого Вам чело​века, а потом, может быть, на обратном пути, возникает внезапно карти​на давно прошедшей минуты счастья; ничем не омраченное воспомина​ние проникает Вам в душу как солнечный луч, — и Вы почти забываете, что произошло недавно. Это 2-я часть. Если Вы потом пробуждаетесь от этого грустного сна и должны вернуться в суматоху жизни, то с Вами легко может случиться, что эта вечно подвижная, всегда беспокойная, всегда непонятная суета станет страшна для Вас, словно кружение фи​гур в ярко освещенном бальном зале, куда Вы заглядываете из ночной тьмы с такого расстояния, что музыка больше не слышна. Тогда жизнь становится для Вас бессмыслицей, страшным сном, от которого Вы, может быть, внезапно проснетесь с криком отвращения. Это — третья часть! Что следует затем, — Вам ясно!» 
Итальянский композитор Лучано Берио так описал третью часть второй симфонии Малера – это река, что несет свои воды по постоянно меняющейся местности, иногда прячется в подземное русло, а потом, совсем в другом месте, снова выходит к дневному свету.

Пятая часть грандиозна и завершается песней хора, текст которого принадлежит самому Густаву Малеру. 
Послушайте подстрочный, не поэтический, перевод этой песни.

Верь, моё сердце, верь: ничто для тебя не потеряно!

Тебе принадлежит все, к чему ты стремилось, все, что ты любило, все, за что ты боролось!

Верь, сердце! Ты не напрасно родилось! Не напрасно жило и страдало!

Все, что создано - должно погибнуть. Все, что погибло должно возродиться!

Не трепещи, сердце мое, приготовься жить!

О боль, поражающая всё, я неподвластен тебе!!

О смерть, ты повержена!

На обретенных мною крыльях, в неукротимом устремлении любви,

Я воспарю к свету! Я умру, чтобы жить.

Воскресни, сердце мое в момент наивысшего страдания!

И в этот момент ты воссоединишься с Богом.
Когда я готовилась к передаче и несколько раз слушала эту вторую симфонию, то поняла, что это рассказ о моей жизни. Я предлагаю послушать эту прекрасную, возвышающую человека музыку.
