ТАМ, ГДЕ КОНЧАЮТСЯ СЛОВА, начинается музыка
Как вы думаете, когда вам было пять месяцев, то что вы начали понимать раньше - музыку или слова? Большинство ответит - слова. А вот и нет!

Подходит мама к колыбельке и говорит своей детоньке:

«Ма-а-а-ленький, люби-и-имый, улыбни-и-и-сь!»

Что делает эта крохотная детонька? Улыбается!

Но почему улыбается? Потому что мама просит?

А если мама попросит так? (строго и резко) «Маленький, любимый, улыбнись!»

      Что сделает де​тонька? Правильно, заплачет!
Но почему в первом случае улыбнётся, а во втором - заплачет?

Ведь мама говорит те же слова?

Всё дело в том, что маленькая детонька слов ещё не понимает. Но уже чувствует музыку. Первая мамина мелодия детоньке понравилась, а вторая - нет. То главное, что мы начинаем чувствовать, придя в этот мир, - это музыка, интонация. Музыкальной интонацией мы пользуемся намного чаще, чем нам кажется.

Вы хотите немедленно съесть мороженое, а вам его не поку​пают. Что делает пятилетний ребёнок, когда ему просто очень хочет​ся мороженого. 

Ха-а-ачу-у-у ма-а-а-аро-о-ожена-а-ава-а-а-а-а-а-а...

Мама говорит: «Ну, во-от, заны-ы-ыл».

А вы вовсе не заныли, вы запе-е-ели. Просто человек очень-очень давно понял, что если чего-то о-о-очень хо-о-очется, то говорить уже не подходит - нужно петь. Музыка всегда рождается, когда что-то о-о-очень.

Из всех видов искусства музыка обладает наибольшим количе​ством тайных знаков. Все виды искусства сравнивались с музыкой как с высшим спо​собом мышления. Все виды искусства пытались достичь такого уровня, чтобы быть, как музыка. «Хорошая живопись - это музыка, это мелодия», - говорил ве​ликий Микеланджело.

«Из наслаждений жизни одной любви музыка уступает, но и лю​бовь - мелодия», - это уже Пушкин.

«Архитектура - это застывшая музыка». Как вам нравится?

То, чему прежде всего, учат начинающих архитекторов. «Музыка - скрытое арифметическое упражнение души, кото​рая вычисляет, сама того не зная», - а это Лейбниц, великий фило​соф и математик, книга которого была найдена в личной библио​теке И. С. Баха.

Как  объяснить, почему количество людей, пони​мающих, чувствующих классическую музыку (да и вообще подлин​ное искусство), столь невелико.

Исторически сложилось так, что подобная музыка в течение столетий принадлежала власть имущим. Более того, посещение концертов, где звучала музыка Гайдна, Моцарта, Брамса и других композиторов было не только приви​легией высших классов, но и признаком принадлежности к ним. Не случайно все старые оперные театры мировых столиц от​носятся к самым роскошным зданиям этих городов. Посмотрите на фотографии Гранд Опера в Париже, Нацио​нальной оперы в Праге, здания Большого театра в Москве, Мариинского в Петербурге, Королевской оперы в Стокгольме и т. д. Если у вас появится возможность побывать в этих городах, зай​дите внутрь этих зданий, полюбуйтесь невероятной роскошью ин​терьеров, лепкой, скульптурой, полами и потолками. И вы увидите, что сама идея архитектуры, интерьера, обивки кресел предполагает соответствующих посетителей, которые приехав в оперу из роскошных домов, должны испытать чувство, что здание оперы ещё прекраснее, чем их изысканные квартиры, дома и дворцы. Попробуйте представить себе мопассановских крестьян или че​ховских мужиков, переступающих порог подобного здания!

Итак, в течение столетий слушание классической музыки было своего рода привилегией.

Среди жанров и форм классической музыки есть даже такое понятие как «камерная музыка» (по итальянски camera - комна​та), что изначально предполагает наличие небольшого количе​ства не только исполнителей, но также и слушателей. Камерная музыка, даже среди всех остальных видов классики, требует ещё более утончённую способность к восприятию и ещё более изыс​канную публику.

Поэтому, скажем, симфонии Бетховена, рассчитанные на срав​нительно большие залы, более демократичны для восприятия, чем его же, скажем, квартеты, написанные для самых, как сейчас при​нято говорить, эксклюзивных (исключительных) слушателей.

В нашей стране проблема с восприятием и отношением к клас​сической музыке намного серьёзнее, чем на Западе.

Почему так происходит? 

Русская Православная церковь имеет строго определённые му​зыкальные творения, которые могут звучать в её пределах. Это только смешанный хор, поющий без сопровождения, и только ме​лодии, предписанные каноном. И это в корне отличает её от протестантской церкви, где музы​ка великих композиторов звучит практически ежедневно.

Следовательно, средний шведский или французский ребёнок, вместе с родителями посещающий протестантскую церковь с пя​тилетнего возраста, хотя бы 10-20 раз в год слушает 10-20 концер​тов из музыки Баха, Генделя, Вивальди, Моцарта и других гени​альных композиторов.

Таким образом, обыкновенный западный ребёнок имеет выход к основам классического мышления и интонациям классической музыки с детских лет!

В России же, в отличие от Западной Европы, эта музыка ни​когда не существовала вне пространства концертного зала, то есть эксклюзивного слушателя.

Поэтому в России знание и любовь к классической музыке всегда была признаком не только, и даже не столько, власть иму​щих или дворянства, но и признаком людей с высоким образовательным цензом, уровнем духовности, способностью к глубокому мышлению и, в первую очередь, одним из важных признаков представителей рус​ской интеллигенции.

Но история человечества никогда не знала столь тотального нападения на все ценности дворянства, интеллигенции, элиты, как это было в 20 веке в России. «Кудьтивирование культуры» здесь - не оговорка и не тавтоло​гия, а сознательное напоминание того факта, что слово «культура» обозначает «возделывание». Похоже на сельскохозяйственная культура. Наша страна -  единственная из цивилизованных стран, где понятия «классика», «симфония», «соната», «филармония», «скрипка» вызывают у очень многих людей реакцию отторжения, враждебности. А иногда и просто становятся объектом осмеяния и восприни​маются как бессмысленность, синоним скуки, чего-то абсолютно непонятного и ненужного.

Обязательно ли учёному слушать музыку Баха или играть му​зыку Моцарта?

Учитывая исторические особенности культурного развития России, мы должны приложить невероятные усилия для того, что​бы ликвидировать эту вопиющую диспропорцию, существующую в пределах одной и той же европейской культурной территории.

Важно понять, что в случае с великой музыкой речь идёт не о вопросах индивидуального вкуса, а о самом сильном виде искус​ства. Об интеллектуальном питании мозга, источником которого яв​ляется классическая музыка. Упуская эту сферу, мы упускаем одну из величайших возмож​ностей повышения интеллектуального коэффициента целых по​колений. Особенно сегодня, когда все источники информации заполо​няют эфир музыкальным рэкетом.

Под рэкетом я имею в виду музыку, которая, как наркотик, вызывает потребность слушать только себя, платить за употреб​ление любые деньги. Эта музыка обогащает группу дельцов, ис​пользующих гигантское воздействие подобной музыки на био​логическом уровне.

Для тех, кто «с молоком матери» впитал в себя основы музыки классической, никакие другие виды музыки, в том числе самой низкопробной, биологически примитивной, не страшны.

Ибо есть противоядие.

Страшна всегда только безальтернативность, то есть отсутствие основ. И если этих классических основ не будет, то падёт, прежде все​го, уровень интеллигентности, коэффициент научного мышле​ния.

Доказательством того, что восприятие классической музыки на​прямую связано с уровнем научного мышления, являются лауреа​ты Нобелевской премии в области науки. Подавляющее большинство в своих интервью, отвечая на воп​рос о том, чем они занимаются в свободное от напряжённой науч​ной работы время, говорят:

«Слушаю классическую музыку».

(Заметьте, не поп, не рок, чтобы расслабиться и снять напря​жение, а классику, чтобы получить новый импульс.)

Больше половины из них - сами музыканты, играют на рояле, скрипке, виолончели или органе.

Альберт Эйнштейн, играющий на скрипке, - для меня это, по​жалуй, главный символ человека будущего.

К тому же этот величайший учёный всех времён очень много писал и говорил о месте и роли музыки и искусства в своей жизни.

 «Достоевский дал мне больше, чем Гаусс» -

эта мысль Эйнштейна звучит сегодня как предупреждение мыс​лящему человечеству о приоритетах в развитии человеческого ин​теллекта.

Ведь это - не просто красивая и оригинальная фраза, а важней​шее открытие оптимальных путей развития человека.

Подумать только - великий писатель дал учёному больше, чем великий математик, на математических принципах которого стро​ится теория относительности!

Поэтому мы продолжаем слушать симфонии Малера. 

Сочинения Малера, имеют отношение к происходящим на Земле изменениям, и к недопущению основных катаклизмов. И было бы хорошо, если бы вы постоянно проигрывали эти сочинения без остановки. Планета была спасена музыкой в прошлом. И она будет спасена музыкой в настоящем.

И сегодня мы предлагаем вам третью симфонию Густава Малера.
Третья симфония — одна из самых сложных в его творческом наследии. Композитор считал ее произведением, «в котором отражается весь мир... Вся природа полу​чает в ней голос и раскрывает свои сокровенные тайны». В одном из писем он сообщил даже программу: «...II—V части должны выразить последовательные ступени сущего, как я их трактую. II. Что мне расска​зывают цветы. III. Что мне рассказывают звери. IV. Что мне рассказыва​ет ночь (человек). V. Что мне рассказывают утренние колокола (анге​лы). VI. Что мне рассказывает любовь... Номер I — "Приход лета"... Лето мыслится как победитель, шагающий среди всего, что растет и цве​тет, ползает и летает, мечтает и томится и, наконец, того, о чем мы мо​жем лишь догадываться...»

Разумеется, программа эта очень условна и субъективна. Малер сам понимал это и категорически возражал против ее опубликования.

Весь гигантский цикл разделен композитором надвое. Его первый раз​дел — первая часть — общая картина мира, жизни в богатстве и много​образии ее проявлений. Второй раздел — все остальные части, в кото​рых происходит последовательное осмысление ранее показанного, как бы рассматриваются крупным планом отдельные фрагменты величествен​ной фрески, развернутой вначале.

Композитор предполагал первоначально дать симфонии подзаголовок «Веселая наука», — это размышления о многих сторонах жизни, рассуждения о науке, искусстве, философии, любви, совести, жестокости, смерти, страдании, мудрости.

Думается, секрет именно в этих словах. Малер вопрошает. Он снова и снова задает себе эти вопросы и ищет ответ. После попытки осознания смысла человеческой жизни во Второй симфонии композитор обращается к еще более грандиозному замыслу: складывается впечатление, что во Второй жизнь осмысляется «вглубь», как существование одного человека. В Третьей же Малер делает попытку осмысления ее «вширь», во все​ленском масштабе. Но теперь, после горькой неудачи с подзаголовком Первой, композитор не стал расшифровывать для всех содержания сим​фонии, более того — запретил публиковать какие бы то ни было словес​ные пояснения. Малер ясно отдавал себе отчет, что его формулировки, касающиеся содержания отдельных частей, расплывчаты, условны и мо​гут, вместо помощи, лишь сбить слушателей. Он был уверен, что до чут​ких сердец музыка дойдет без всяких пояснений, другим же никакие программные подзаголовки не помогут.

Первая часть симфонии поражает широтой охвата жизненных явлений, поистине величественным симфоническим становлением. Она напол​нена жесточайшей борьбой, трагическими столкновениями. Отчаяние чередуется в ней с уверенностью, экстатические моменты сменяются спокойным созерцанием. Гимн и хорал, интонации траурного марша и патетиче​ские речитативные эпизоды, наивная песенка и пасторальные наигрыши следуют друг за другом. 

Вторая часть — грациозный и простодушный менуэт. Он сразу же уводит очень далеко от образов и проблем первой части. Здесь нет ни борьбы, ни раздумий. Простые чувства, простые радости. Звучит очарователь​ный безмятежный танец, словно основной тезис произведения прелом​лен «в меру понимания цветов». Грациозную мелодию сменяет другая, более подвижная и капризная, а затем характер музыки снова меняется: сольный танец перерастает в веселую массовую пляску. 
Третья часть —Музыка полна неожиданных поворотов, контрас​тов, динамических сопоставлений, подчас отмеченных юмором. В сред​нем разделе солирует почтовый рожок. Его грустная и мягкая мелодия обнаруживает неожиданное сходство с народным испанским танцем ара​гонской охотой. Это образ сельской пасторали.

В четвертой части, впервые пе​ред нами человек с его глубокими раздумьями, пытливым погружением в себя. Впервые на протяжении симфонии композитор привлекает здесь выразительность живого, теплого, трепетного человеческого голоса, использует стихи:

О человек, внемли!  Что говорит глухая полночь?
Изумительный по красоте речитатив альта льется на мерно колышу​щемся фоне. Сплетающиеся мелодии голоса и инструментов достигают огромной силы и затем постепенно ниспадают. Все замирает.

Пятая часть воспринимается как радостное утро после темной, пол​ной тревожных дум ночи. Ведь в солнечном свете мир выглядит совсем по-иному! Звучат голоса природы, голоса жизни, разносится празднич​ный колокольный звон — благовест, возвещающий наступление нового прекрасного дня. Женский хор под аккомпанемент оркестра и хора маль​чиков поет бесхитростную песню «Три ангела пели сладкий напев» на народный текст из сборника «Чудесный рог мальчика».

И только успел исчезнуть последний отзвук радостного благовеста, как наступает последняя фаза гигантского симфонического цикла — фи​нал, необычный, лирический. В нем нет борьбы, нет драматизма, огненного накала страстей. Он поистине потрясает своей проникновенной музыкой, полной скрытой внутренней силы, как будто льющейся из глубины души. Темы словно вытекают одна из другой, чтобы затем слиться в общем движении. Музыка становится все мужественнее и светлее и, наконец, приводит к торжественному апо​феозу, который и завершает симфонию.

