Что есть музыка?
То, что мы обычно называем музыкой, есть гармония слышимых нот; но в действительности существует музыка в цвете, музыка в линиях, музыка в лесе, с его многообразием деревьев и растений; и существует гармония в том, как они соответствуют друг другу. Чем более широко человек наблюдает природу, тем сильнее она взывает к его душе. Почему? Потому что там существует музыка; и чем шире становится взгляд человека на жизнь, чем глубже его понимание жизни, тем больше музыки он может слышать, музыки, отвечающей всей вселенной. Но тому, чье сердце открыто, не нужно идти далеко в лес, и посреди толпы он может найти музыку.

 В наше время человеческие идеи так похожи, что, кажется, едва ли есть какие-либо индивидуальные различия. Но если изучать человеческую природу, то можно увидеть, что даже пианино с тысячью аккордов не сможет воспроизвести многообразие человеческих натур. Как люди соглашаются друг с другом, как они не соглашаются; некоторые становятся друзьями после моментального контакта, другие за много лет не могут стать друзьями. Если бы только человек мог увидеть, на какую высоту настроены различные души, в каких разных октавах люди говорят, какие разные нормы люди имеют! Иногда два человека спорят, но приходит третий, и они все объединяются. Разве это не есть природа музыки? Чем больше человек изучает гармонию музыки, а затем и человеческую природу, то, как люди соглашаются и как они спорят, как происходит притяжение и отталкивание, тем яснее он увидит, что все это есть музыка.

 Но есть еще один вопрос, который необходимо понять. То, что человек обычно воспринимает - это тот мир, который он видит вокруг себя. Лишь немногие берут на себя труд подумать, что существует нечто, стоящее за видимым ими миром. Многие считают это всего лишь выдумкой, когда слышат, что существуют два мира. Но если человек посмотрит глубоко внутрь себя, то он увидит, что существуют не только два мира; существует столь много миров, что это не поддается выражению. Воспринимающая часть человеческого существа почти закрыта в среднем человеке. То, что он знает, есть выраженное внешне и полученное из той же самой сферы, откуда он и сам может получать впечатления. 
Например, когда простой человек получает слово, звук, он слышит его своими ушами, в то время думающий человек воспринимает то же самое слово своим умом, а третий сердцем. Так получается, что первый человек живет только во внешнем мире, другой живет в двух мирах, а третий человек может пребывать во многих мирах одновременно. 
Где эти миры? Над небесами или внизу, под землей? 
Эти миры находятся в том же месте, что и сам человек. Как сказал поэт: "Сердце человека, однажды расширившись, становится больше, чем небеса". Поэтому глубокие мыслители всех веков считали, что единственным принципом пробуждения к жизни является принцип опустошения себя, делая себя чище и вместительнее для того, чтобы вмещать все переживания более ясно и полно. Трагедия жизни, все ее горести и боль принадлежат, в основном, к поверхности жизни в мире. Если бы кто-то полностью пробудился к жизни, если бы он мог воспринимать жизнь, то ему не надо было бы искать чудес, потому что каждый атом в этом мире есть чудо, когда смотришь на него с открытыми глазами. 
В ответ на вопрос, каков опыт тех, кто глубоко погрузился в жизнь и кто дотронулся до самых глубин внутри нее, Хафиз сказал: "Неизвестно, как далеко находится конец пути, но все, что я знаю, это музыка издалека, приходящая к моим ушам". 
Музыка сфер, подобна маяку в порту, который виден с моря, и человеку понятно, что он приближается к своей цели. 
Музыка сфер - это музыка, которая является источником творения, музыка, которую слышно в путешествии к цели творения. И слышат и наслаждаются ею те, кто дотронулся до самых глубин своей собственной жизни.
Сегодня мы слушаем следующую симфонию Густава Малера «Песнь о земле».Ее можно назвать «Песнь Земли» и только Малер мог осилить это, вместив в себя звуки Вселенной. Вдохновение он получил из сборника древней китайской поэзии «Китайская флейта» в переводе Ганса Бетге. 
Например, это стихотворение Ли Бо в переводе Ахматовой.
Поднося вино


Неужто вы не видите, друзья, 
Как воды знаменитой Хуанхэ, 
С небесной низвергаясь высоты, 
Стремятся бурно в море, 
Чтоб не вернуться больше? 

Неужто вы не видите, друзья,
Как в царственных покоях зеркала 
Скорбят о волосах, – они вчера 
Чернее шелка были, 
А ныне стали снегом?
Достигнув в жизни счастья, 
Испей его до дна, 
Пусть полон будет кубок 
Под молодой луной. 
Мне небом дар отпущен, 
Чтоб расточать его. 
Истраченным богатством 
Я овладею вновь. 
Быка зажарим, други, 
Но для веселья нам 
Сейчас же надо выпить 
Заздравных триста чаш. 
Учитель Цэнь 
И ты, Даньцю,
Коль поднесут вино, 
То пейте до конца, 
А я вам песнь спою, 
Ко мне склоните ухо:
Изысканные яства 
Не следует ценить, 
Хочу быть вечно пьяным,
А трезвым – не хочу. 

Так повелось издревле – 
Безмолвны мудрецы, 
Лишь пьяницы стремятся 
Прославиться в веках. 

Князь Цао Чжи когда-то 
Устроил пир в Пинлэ,
И десять тысяч доу 
Там выпили шутя. 

Напрасно наш хозяин 
Сказал, что денег нет,
Вина еще мы купим, 
Чтобы друзьям налить.
 Вот быстрый конь, 
Вот новый плащ, -

Пошлем слугу-мальчишку, 
Пусть обменяет их, 
И вновь, друзья, забудем 
Мы о скорбях своих.

      В старинных изысканных стихах композитор нашел то, что ему стало наиболее близким в последние тяжелейшие дни своей жизни. Малер писал Бруно Вальтеру: «Еще не знаю, как можно будет назвать все в целом. Судьба подарила мне прекрасное время; по-моему, это самое личное из всего, что я до сих пор написал».
Симфония состоит из шести частей:

Первая часть — «Застольная песнь о горестях земли»

Вторая часть — «Одинокий осенью»

Третья часть — «О юности»

Четвертая часть — «О красоте»

Пятая часть — «Пьяница весною»

Финал — «Прощание»

Слушайте эту симфонию в одиночестве, и вы почувствуете, как через эту мелодию Земля будет рассказывать вам о себе.
