Великий секрет музыки сфер

Просто и легко понять, что голос очень важен для человека. Один голос отличается от другого и каждый голос по-разному влияет на других людей и окружающий мир. Очень часто кто-то чувствует на большом расстоянии личность человека, говорящего по телефону. Чувствительный человек может ощущать силу голоса, не видя говорящего. И многие не так сильно зависят от слов, как от голоса, произносящего слова. Это показывает, что уровень сознания выражается в голосе при разговоре, и особенно в пении.

 На санскрите (древнем языке, который сейчас считается утерянным) дыхание называется "прана", что означает сама жизнь. 
А что есть голос? 
Голос это дыхание. Если есть что-нибудь в человеке, в человеческой конституции, что может быть названо жизнью, то это дыхание. А звук голоса является дыханием, проявленным внешне. Поэтому человек может лучше всего выразить себя в песне или в том, что он говорит. Если в мире есть что-то, что может дать выражение уму и чувствам, то это голос. Очень часто случается так, что человек говорит тысячи слов на какую-то тему, но его никто не слушает; а другой человек, выражает мысль в нескольких словах, и это производит глубокое впечатление на тех, кто слушает. Это говорит о том, что сила заключена не в словах, но в том, что за словами, то есть, в силе голоса, силе, исходящей из праны. 

 Прану можно найти в кончиках пальцев скрипача и в губах флейтиста. В соответствии с влиянием, приходящим из его мысли, музыкант производит воздействие посредством своего инструмента. Он может быть очень умелым, но если кончики его пальцев не производят чувство жизни, он не будет иметь успеха. Помимо музыки, которую он играет, есть влияние праны, или психической силы, которое он придает тому, что играет.
Теперь понятно, почему так высоко ценится слушателями прекрасное исполнение музыкального произведения. А исполнителей часто носят на руках. 
 В Индии существуют исполнители на вине, которым не надо играть симфонию, чтобы оказывать влияние, чтобы произвести духовный феномен. Им всего лишь нужно взять вину в руки и извлечь одну ноту. Как только они извлекают эту ноту, она проникает все глубже и глубже; извлекая одну или две ноты, они настраивают аудиторию. Звук действует на все нервы; это как игра на лютне, которая есть в каждом сердце. Их инструмент становится просто источником, на который откликается сердце каждого человека, равно как друга, так и врага. Позвольте самому враждебному человеку предстать перед настоящим исполнителем на вине, и он не сможет сохранить свою враждебность. Как только ноты коснутся этого человека, он не сможет противостоять вибрациям, которые создаются в нем, он не сможет не стать другом. Поэтому в Индии таких исполнителей часто называют не музыкантами, а "магами вины". Их музыка является магией. 
Действительно "музыкальной душой" является та душа, что забыла себя в музыке; также как настоящий поэт тот, кто забывает себя в поэзии, а "мирская душа" - это те, кто потерял себя в мире. А божественной является душа, которая забыла себя в Боге. Все великие музыканты - Бетховен, Вагнер, Малер и многие другие, кто оставил миру музыку, которая будет всегда цениться как сокровище, - не были бы способны сделать этого, если бы не забывали себя в Боге, который через них изливал музыку сфер. Они все потеряли идею своего собственного бытия и таким образом погрузились и стали одним с тем, кто пел через них ту песню, которую хотел передать миру. 
Ключ к совершенству может быть найден в забывании себя.

Так в чем же секрет музыки сфер? В источнике, откуда исходит звук. В дыхании жизни, называемом праной.
Сегодня последняя симфония Густава Малера, девятая.

В 1907 году врачи нашли у Малера неизлечимую болезнь сердца и предписали покой. Но как мог находиться в покое он, для которого и жизнь и творчество были горением? 

Малер не дал «Песни о Земле» порядкового номера, хотя и уверенно говорил о том, что это симфония: он суеверно боялся, что его Девятая окажется последней. Но прошел еще год, и возникла новая, фактически десятая, но известная под № 9 симфония, которой действительно суждено было стать последним законченным произведением великого композитора. 

Это лучшее, что написал Малер. Это выражение неслыханной любви к земле, страстное желание жить на ней в мире, еще и еще раз до глубочайшей глубины насладиться ею, природой — пока не придет смерть. И это также песнь о небесной любви.

Слушайте и постарайтесь почувствовать великий секрет музыки сфер, ту божественную прану, саму жизнь, которая будет течь через вас из самого сердца Бога.
