Я ЕСМЬ существо фиолетового пламени
Это короткое веление может быть первым велением фиолетового пламени, которое вы прочитаете, и может стать краеугольным камнем вашего ритуала фиолетового пламени.
Визуализация:
Когда вы произносите это веление, визуализируйте как ваша аура купается в фиолетовом пламени и очищается им. Увидьте как пламя растворяет мусор, окружая его. Вы говорите, "Я ЕСМЬ чистота Богом желаемая! " потому что вы хотите очистить вашу ауру от всего, что не от Бога. Когда вы даете это веление, визуализируйте как любая негативная энергия, соприкасающаяся с этим пламенем, мгновенно преобразовывается в свет Бога.
Я ЕСМЬ существо фиолетового пламени!
Я ЕСМЬ чистота Богом желаемая!
Можно дать вариации этого веления, вставляя в него имена людей, которых вы знаете, или название вашего родного города, страны, планеты Например:
Земля - планета фиолетового пламени!
Земля - чистота Богом желаемая!

Теперь увидьте фиолетовое пламя как точку размером с булавочную головку в вашем сердце. Пусть взгляд вашего ума сконцентрируется на этой булавочной головке. Увидьте ее как начало спирального вихря фиолетового пламени. Из точки булавочной головки дайте мантру: 
Я ЕСМЬ существо фиолетового пламени!
Я ЕСМЬ чистота Богом желаемая!
Чале читйте медленно. Не отрывайте взгляда от этой булавочной головки и, медитируя на нее, увидьте, как фиолетовое пламя вырывается из ее центра и начинает вращаться по часовой стрелке.  Когда вы начинаете пользоваться горловой чакрой,  возникает соблазн позволить своему вниманию подняться к горлу, потому что ваше ухо слышит слова, выходящие их вашего рта. Хоть вы и говорите, ни в коем случае не позволяйте своему вниманию подниматься к горловой чакре. Пусть слова текут почти автоматически, в то время как вы всецело сконцентрированы на этой булавочной головке. 
Оставайтесь сконцентрированными в сердце, которое вы видите теперь как начало вихря фиолетового пламени. Этот огонь – это луч, нисходящий из вашего собственного каузального тела. Вы не призывали Вознесенного Владыку, и поэтому ответ пришел от вашего собственного Христосознания, вашего собственного Я ЕСМЬ Присутствия и от кольца – фиолетового кольца Свободы – вашего каузального тела. 
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