Водопад божественных звуков.

Что заставляет душу поэта танцевать? Музыка. Что заставляет художника рисовать прекрасные картины, музыканта петь прекрасные песни? Вдохновение, которое дает красота. Красота; в форме, в линии, в цвете, в воображении, в чувстве, в образе действий. Например, в повседневной жизни, архитектура -- это музыка, садоводство -- это музыка, фермерство – это музыка, рисование -- это музыка, поэзия -- это музыка. Во всех занятиях жизни, где красота является вдохновением, существует музыка.
 Но среди различных искусств музыкальное искусство считается особо божественным, потому что оно является в миниатюре точной копией закона, действующего во всей вселенной. Например, если мы будем изучать себя, то обнаружим, что удары пульса и сердца, вдохи и выдохи -- все это работает в ритме. Жизнь зависит от ритмической работы всех частей тела. Дыхание проявляется как голос, как слово, как звук; и этот звук мы постоянно слышим, значит существует музыка как снаружи, так и внутри нас. Музыка вдохновляет не только душу великого музыканта, но и каждое дитя, которое как только приходит в мир, начинает двигать своими маленькими ручками и ножками в ритме музыки. Поэтому не будет преувеличением сказать, что музыка есть язык красоты Бога, в которого влюблена каждая живая душа. Так почему именно музыка называется Божественным Искусством?
Потому что искусство живописи объясняет  формами, поэзия словами; но то, что даже поэт находит трудным для выражения, выражается в музыке. Музыка не только превыше искусства и поэзии, но фактически, она выше религии; поскольку поднимает душу человека даже выше, чем так называемые внешние формы религии. Это не следует понимать так, будто музыка может занять место религии. А также любая музыка не обязательно столь высока, чтобы возвысить человека, который слушает ее, сильнее, чем это сделает религия. Однако для тех, кто следует по пути внутренней веры, музыка необходима для духовного развития. Причина этого заключается в том, что душа, ищущая духовного развития, находится в поисках бесформенного Бога. И только музыка, при всей своей красоте, силе, очаровании, может вознести душу над пределами формы.

 Именно поэтому в древние времена величайшие пророки были великими музыкантами. Например, среди индусских пророков можно найти Нараду, который одновременно был и музыкантом, Кришну, который всегда изображается с флейтой. Песни и стихи Давида были известны на протяжении веков; его послание было дано в форме музыки. Орфей из греческих мифов, знающий тайну тона и ритма, с помощью этого знания имел власть над скрытыми силами природы.

Музыка затрагивает глубочайшие части человеческого существа. Она проникает глубже, чем может проникнуть любое другое впечатление внешнего мира. В этом заключается мистицизм звука. Прежде чем ребенок сможет восхищаться цветом или формой, он наслаждается звуком. И если есть какое либо искусство, которое может порадовать стариков, так это музыка. Если есть какое либо искусство, которое может наполнить молодых жизнью и энтузиазмом, чувствами и страстью, так это музыка. И в то же время она есть что-то, что дает человеку ту силу, мощь действия, которая заставляет солдат маршировать под удары барабана и звуки трубы. В преданиях прошлого говорится, что в "судный день" будут звучать звуки труб перед тем, как придет "конец света". Это показывает, что музыка связана с началом творения, с его продолжением и с его концом. Мистики всех веков больше всего любили музыку. Во всех мировых религиях музыка, песнопения, мантры занимают важное место в ритуалах. Поэтому многие святые Востока и Запада, с древних времен принимали музыку как источник медитации; и медитируя таким образом, они получали гораздо больше пользы от нее, чем те, кто медитировал без помощи музыки. Эффект, который они испытывали, -- это раскрытие души, интуитивных способностей; их сердце, можно сказать, открывалось для всей красоты, которая есть внутри и снаружи, возвышая их и в то же время, принося им то совершенство, которого жаждет каждая душа.

Сегодня мы слушаем седьмую симфонию Густава Малера. Я не буду описывать эту музыку словами других композиторов, критиков или даже самого автора. Скажу только, что когда начала слушать, то уже не смогла прерваться, даже на короткое время. Музыка  настолько захватила меня, перевернула все мое существо, что я сидела  и даже не шевелилась. Казалось, что любое даже малейшее движение, нарушит то волшебное состояние, в котором я оказалась. Это был водопад божественных звуков, омывающих все мое существо. Когда симфония закончилась, осталась чистота внутри и вовне. 
