В самой глубокой тьме рождается свет…
Особое место среди четырех связанных с Солнцем праздников занимает период зимнего солнцестояния. Это самая длинная ночь и самый короткий день. Но один только миг – и хрупкая сила света и жизни берет верх над тьмой и смертью, пробивая дорогу к весне, которая непременно наступит. 
Про эти дни говорили: «В самой глубокой тьме рождается свет», и радость этого рождения захватывает всех возможностью ощутить близость вечного. 
Поворот, который происходит в самом центре ночи года, обладает особой мощью, присоединяясь к которой, все  живое начнет свое восхождение к проявлению. Это не только грядущее возрождение природы, это также и возрождение света в душе. Именно в этом состоянии чуда вечного возрождения в сердца людей проникают благословения с Неба, несущие облегчение и надежду на лучшее. 
Поворот Солнца к росту своей энергии - это время перехода в другую энергетическую фазу. На Землю сходят мощные потоки энергии, которые активизируют матрицу созидания и реально меняют судьбы людей. Это благоприятное время для самоанализа и озарения, разрешения проблем, преодоления внутренних и внешних препятствий, закрепления хороших человеческих отношений, дни благодарности и поклонения. Молитвы,  медитации, создание намерений, карты желаний, постановка целей – все это будет иметь мощную силу. Так как Солнце, начав расти, даст вашим зародышам  свой свет и тепло, и будет наполнять их ростом, так же как наполняет все в природе. 
Солнцеворот непременно изменит судьбы мира, но как, зависит только от нас. Вступая в уникальную энергетику этого периода, следует избавиться от всех дурных мыслей, обид, мелочных забот, от всего, что так или иначе не позволяет нам впустить хорошее в свою жизнь. Очиститесь от негативной информации прошлого, загляните в свою душу, попросите прощения за те обиды, которые вы могли причинить окружающим. Освободитесь от всего старого, ненужного, неполезного в вашей душе и в вашем доме. Наведите порядок и освободите место для тех новых свершений, которые произойдут в новом году. Ощутите, что наступило новое время, и что все внутри вас готово к переменам. 
Именно в декабре мы как никогда близки к детству, сказке, заветной мечте. Мы надеемся, что все проблемы останутся в уходящем году, а новый год принесет нам исполнение желаний, радость и удачу. Будьте созвучны вселенной и она станет созвучной вашим желаниям. Направляйте чистые энергии Бога  на созидание, на творение добра, на радость, милосердие и любовь. Откажитесь от высокомерия и самодовольства, найдите возможность для великодушия и помощи, не взывая к ответной благодарности. 
Держите под контролем любые проявления негативных эмоций. Силы тьмы в этот период наиболее активны и их цель - спровоцировать искажение энергии зимнего солнцестояния. Это искажение связано со всеми негативными энергиями и, особенно с гневом, в любом его проявлении. Гнев настигает вас неожиданно, как молния, и вы впадаете в него, потому что это поджидающая вас извне ловушка сил зла. Вы попадаете в эту ловушку, потому что не сопротивлялись, не обращали на это внимание, не относились к этому всерьез. 
Нам следует быть осторожными в выборе мероприятий, в которых мы участвуем, внося радость и счастье в прекрасные семейные праздники, но неизменно оставаясь начеку, потому что силы зла готовы внедриться в нас в любой ситуации. В эти праздничные дни, из-за большого притока Света, целый ад может разбушеваться в вашем существе. Он ослепляет, и, охваченные гневом, вы не способны мыслить, вы теряете рассудок. Ужасные преступления  могут совершаться в слепой ярости, по недомыслию, в состоянии алкогольного опьянения, опьянения сахаром. 
Так, пожалуйста, будьте хранителем своего брата в эти праздничные дни. Станьте любящим, несущим утешение и поддержку человеком, по отношению к каждому, с кем вы встречаетесь. Приносите больше заботы и внимания, милосердия и радости. Когда душа целостна и радостна – вас окружает непроницаемое для сил зла кольцо огня. Никогда не живите без пламени радости. Расширяйте это пламя в ваших сердцах и вы привлечете благо в свою жизнь. Радость – это ваша защита от гнева падших. Улыбайтесь внутренней улыбкой, настройтесь на свое сердце, наполните его любовью и излучайте ее в окружающее пространство, на родных и близких,  на всех людей вокруг, на свой город, страну и всю планету. 
Пусть будет как можно больше энергии любви и света, чтоб музыка сердечных струн звучала вальсом вместо вьюги, а люди, даже в холода, добро дарили бы друг другу.                                                                                            

