Легко ли следовать за зовом своей души?
Если вы никогда не задумывались о своем призвании в жизни, вам нелегко будет ответить на вопросы, которые часто задают сами себе люди. Что такое счастье? В чем мое призвание? Какой самый великий талант дал мне Бог?  И могу ли я извлечь пользу из этого таланта?

Писатель РАЛЬФ УОЛДО ЭМЕРСОН сказал однажды: «У каждого человека есть свое призвание...Есть одно направление, в котором все пространство открыто для него».

Вы родились с уникальным предназначением, которое только вы можете осуществить на земле. Это означает, что есть нечто такое, что надлежит исполнить вам и только вам - и если вы не сделаете этого для любимых или для улучшения человеческого рода, то никто не сделает. Это предназначение можно назвать миссией вашей души.
Многие из нас не имеют ни малейшего понятия о сути своей миссии или даже о том, что нам положено ее иметь. Чтобы найти свою миссию, начните с того, что спросите себя: Что мне интересно делать всегда, в любое время, в любом месте?
 Например, хасидская поговорка советует: Каждый должен внимательно наблюдать, каким путем его сердце ведет его, а затем выбрать этот путь со всей своей силой". Вы узнаете свое внутреннее "горение", потому что оно заставляет ваше сердце петь. Именно оно поднимает вас с постели каждое утро. Когда вы говорите о нем, вы становитесь пылким, энергичным, живым.

Это не означает, однако, что следовать за зовом своей души всегда будет легко?  Это может ощущаться и как мука, и как экстаз. Одна из причин в том, что  вам может быть придется отгонять хриплые голоса, которые пытаются изо всех сил заглушить голос вашей души. Это мысли, которые крутятся в голове целый день. Это тревога, которая заставляет думать о негативном. Это страсти, которые мы порой не можем утолить и это просто обыденность жизни.

Еще одна причина, по которой следовать своей жизненной цели не так просто, состоит в том, что для этого требуется напряженная работа. Эта душевная работа есть священный труд, который мы предпринимаем не только ради самих себя, но и ради других. То, что из этого выйдет, есть дар, который мы можем положить на алтарь человечества.
Что будет, если мы не принимаем вызова, если мы решаем идти легким путем - потому что так удобнее или выгоднее?
Тогда мы предаем свою душу. Потому что душу нужно лелеять вместе с банковским счетом и своим резюме. Следовать за зовом своей души порой нелегко, потому что у нас есть обязательства по отношению к другим, которые мешают нам немедленно и безоглядно последовать зову души. Некоторые из этих обстоятельств могут произрастать из нашей кармы. Например, обстоятельства могут потребовать, чтобы в течение какого-то периода вы заботились о ребенке или о заболевшем родителе или поддержали кого-то другого за счет ваших собственных желаний. Всегда важно стремиться исполнить кармические обязательства, но заплатив однажды эти духовные "долги" другим, вы почувствуете огромное облегчение, и ваша душа получит свободу следовать своему высшему предназначению. Лучший способ освободить себя от ограничивающих кармических обстоятельств - от всей души и с радостью в сердце погрузиться в выполнение этого обязательства, так чтобы вы смогли преодолеть его и двигаться дальше.
Должна ли миссия нашей души соответствовать профессии, выбираемой нами?
Миссия не обязательно должна соответствовать вашей профессии. Прекрасно, если вы способны воплотить ее в своей карьере, но ваша жизненная миссия может и не совпадать с вашей работой, которой вы зарабатываете себе на жизнь. Возможно, это нечто такое, чему вы уделяете многие часы после работы, например, сочинение музыки, или работа с детьми из неблагополучных семей, или уход за животными.

На самом деле ваша миссия вообще может быть совсем не в том, что вы делаете, а в том, кем вы являетесь. Возможно ваша миссия - привнести в ваши взаимодействия с другими, в ваши связи с людьми, во все, что вы делаете, определенное духовное качество, такое как любовь, сострадание, терпение, правдивость, чтобы сама ваша жизнь стала примером для других.

Например, предназначение матери Терезы и ее "миссионеров милосердия" было служить беднейшим из бедных, живя среди них. Ее миссией была любовь в действии. Мать Тереза говорила так: "Своим служением мы обязаны донести до людей любовь Божью. Мы не делаем ничего великого, только малые дела, но с великой любовью".

Когда мы не следуем зову своей души, последствия могут быть в духовном,  эмоциональном и даже физическом плане разрушительными. Это не только делает нас ворчливыми, но может привести к эмоциональным и физическим заболеваниям. "Потерянная душа очень подвержена болезням". Ощущение, что жизнь утратила свою душу, или что наша душа утратила свою жизнь, может также привести к различным болезненным пристрастиям как способу сбежать от реальности. С духовной точки зрения, это может привести к темной ночи души.

Послушайте историю о мальчике, который живет на острове вдали от Большой земли и которого воспитывает старый моряк, объездивший весь свет. Старик рассказывает мальчику об особенной земле, которая лежит за горизонтом среди бурных морей. Он говорит, что эта земля так прекрасна, что и вообразить нельзя. Высокий белый маяк встречает людей при входе в гавань, а жители добры и приветливы. 

Старик говорит мальчику, что отправится на эту землю, когда построит лодку. Он учит мальчика всему, что знает сам: как стать опытным моряком, как плыть по бурным морям, как построить прочную лодку с крепкими мачтами и надежным такелажем и как учиться на его ошибках.

«Когда сталкиваешься с испытанием, - говорит он, - обязательно обращайся к своему внутреннему учителю, своему сокровенному «я». Оно не подведет. Тебе нужны его наставления.

А когда встретишь попутный ветер, не упусти его. Важно не то, что происходит с тобой, а то, как ты реагируешь. Помни, что каждое испытание открывает возможность. Ты узнаешь, что добился успеха, когда увидишь высокий белый маяк на скалистом берегу».

Наконец лодка готова. «Я научил тебя всему, что знаю, и научил хорошо, - говорит старик. – Ты готов. Пусть ничто не останавливает тебя. У тебя есть все для этого. Никогда не сомневайся в себе».

Мальчик знает, что настал момент, когда он должен вверить свою судьбу ветру, и отправляется в путь один, полный решимости добиться того, о чем мечтал.

Однажды ночью начинается жестокий шторм. В темноте, посреди бушующего моря, мальчик впадает в панику и мгновенно забывает все, чему его научил старик.

Тогда он слышит голос, словно рядом с ним его наставник: «Не давай ветру победить тебя. Не паникуй. Используй ветер. Ты сможешь пройти через испытания, если будешь помнить об этом. Без ветра ты никуда не доберешься. Обещай мне, что ничто не остановит тебя».

Мальчик привязал себя к мачте, чтобы его не поглотило разъяренное море. И час за часом он борется со штормом, стараясь удержать лодку на плаву, не сбиться с курса и не заснуть. Перед самым рассветом ветры начинают медленно стихать.

К утру остается нежный тихий бриз, и снова сияет солнце. Когда мальчик открывает глаза, он видит высокий белый маяк на фоне скальной гряды и слышит, как в его сердце звучат слова старика: «Помни, что всякое испытание – это возможность, и когда поднимается ветел, лови его».

Все мы немного напоминаем этого мальчика. Мы испытываем побуждение отказаться от старого и отправиться к новым берегам. Мы знаем, что это связано с определенным риском, и не знаем, какие волны встретятся на пути и какой ветер будет дуть.

Волны и ветер – это созданная нами карма, наши жизненные успехи и провалы. Мы почти не можем повлиять на них и порой, когда становится совсем плохо, впадаем в панику. Важно не то, что происходит с нами, а то, как мы реагируем на ситуацию. Не ветер или волны выносят приговор. Исход зависит от того, умеем ли мы пользоваться нашими парусами – нашими духовными инструментами – так, чтобы добиваться максимального результата.

Можно усвоить эту духовность, к которой мы стремимся, и стать ее живым воплощением, или оставаться на тихом берегу, так и не узнав морских течений. Нужно понять, что мы идем вперед, к новому качеству – единству с Богом, а человеческое сознание не ведет нас никуда.

Поэтому выделяйте время, чтобы побыть наедине с собой, и поразмышлять о своей душе и о своем призвании. 

