Призовите ангелов в свою жизнь
Слово ангел образовано от греческого слова angelos, означающего «посланник». Ангелы — это действительно вестники, но также и помощни​ки, целители, учителя и друзья. Они представляют и усиливают Божественные ка​чества, и они дают нам очень личную поддержку, которая нам необходима для нашего временного пребывания на земле.
Святой Василий говорил: «В учении Моисея ска​зано, что у каждого верующего есть свой ангел, ко​торый ведет его как учитель и пастырь». Отцы цер​кви раннего периода утверждали, что у каждого го​рода и деревни, даже у каждого церковного прихо​да и семьи есть особый ангел-хранитель. Иудеи и некоторые ранние христиане учили, что даже у на​родов есть собственные ангелы-хранители.

В исламской традиции говорится, что четыре ангела призваны защищать каждого из нас, два в течение дня и два — ночью (они, должно быть, ра​ботают круглые сутки посменно!). Остальные анге​лы описываются как «благочестивые путешествен​ники», которые обследуют страну и сообщают Ал​лаху все, что они наблюдают. В учении Заратустры «Амеша Спента» «семь благих духов», сравнимые с архангелами иудейско-христианской традиции или со «сфирот» каббалистов, представляют Боже​ственные качества и призваны сокрушать зло и тво​рить добро.

Некоторые люди говорят: «Если все эти ангелы ждут, чтобы помочь нам, тогда почему до сих пор они ничего не сделали с этой проблемой в моей жизни или в моем окружении?» Но эти люди не понимают, что Вселенная не работает по принципу управления сверху донизу; она основана на свобод​ной воле и совместной работе в одной команде.

Когда Бог создал нас, Он дал нам свободную волю, чтобы мы могли проявлять свою индивиду​альность. Бог не отказывается от Своих слов. Он уважает нашу свободную волю. Вы можете пред​ставлять себе землю как лабораторию, в которой Бог дал нам свободу экспериментировать и разви​ваться. Если бы, как снисходительный и чересчур заботливый родитель, Бог посылал Своих ангелов врываться и останавливать нас всякий раз, когда мы вот-вот совершим ошибку, мы не ощущали бы по​следствий нашего правильного или неправильного выбора, — а именно так мы усваиваем жизнен​ные уроки и духовно растем.

Итак, согласно вселенскому закону, нам необ​ходимо просить Бога и ангелов вмешаться в наши дела. Когда мы действительно просим, мы вруча​ем им полномочия действовать в наших интересах и делать то, что лучше для нас. Мы вступаем в парт​нерские отношения с Божественным началом, в союз неба и земли — и начинается командная ра​бота. 

Вот рассказ человека, который возвращался до​мой с друзьями после семинара, и вдруг что-то слу​чилось с машиной. «Я вел машину, — рассказывал он, — как вдруг в машине что-то случилось, и она начала сильно перегреваться. Денег ни у кого не было: мы ехали домой в буквальном смысле "на крыльях и молитве. Каждый раз, когда стрелка, указывающая температуру, начинала ползти все выше и выше, я посылал пламенные призывы ангелам. Я просил людей в машине все время визуализировать снег, кристально чистые холодные горные потоки и лед вокруг всего двигателя. И затем мы наблюдали, как стрелка медленно опускалась вниз и температура падала до нормальной. Это было совершенно удивительным доказа​тельством могущества изречённого слова и вмеша​тельства небесных помощников».

Временами мы можем не осознавать надвигаю​щуюся опасность, и все-таки, даже не спрашивая о своем вмешательстве, ангелы работают сверхуроч​но, чтобы предупредить и защитить нас. Это осо​бенно верно, если мы уже установили длительные отношения с ангелами и если у нас есть опыт при​зыва их в свою жизнь. Ангелы могут прийти к нам на помощь и в том случае, если кто-то помо​лился за нас или если мы приобрели особое покро​вительство в ответ на некое благо, которое мы со​вершили в прошлом.

Без сомнения, примером вышесказанного явля​ется случай с одной женщиной. Однажды ночью она внезапно просну​лась. Ее рука охватывала грудь, и пальцы нащупали там нечто такое, что оказалось опухолью диамет​ром около 10 см. «Я почувствовала присутствие ангела около своей кровати, — пишет она. — "Про​сыпайся! У нас есть работа, которую нужно сде​лать!" — было сказано. Я моментально проснулась, каждая клеточка моего тела бодрствовала. Моей первой мыслью было: "Ничего веселого не предсто​ит. Это рак, и будет трудно". Так и оказалось. Это действительно был рак, и это было трудно».
Время от времени в ходе дальнейших событий она снова чувствовала то ангельское присутствие, которое разбудило ее в ту ночь. «Оно, казалось, вело меня вперед», —рассказывала женщина. Например, за день до операции был назначен прием к врачу. Она спала ночью всего два или три часа и ничего не ела. «Есть ли у меня силы, чтобы идти на при​ем?», — думала она, лежа в постели. Именно тогда она увидела, как в комнату входят ангелы.
«Около двадцати ангелов подошли ко мне, — писала она. — Когда они приблизились, мне пока​залось, что я приподнята над кроватью на высоту примерно 20 см. Ангелы помогали мне, встав с двух сторон вдоль меня, и очень нежно, волнообразно двигали руками над моим телом. Я чувствовала, как на меня истекает великая любовь. Потом они ис​чезли, и было ощущение, что я опустилась обратно на кровать.

Встав с постели, чтобы идти на прием, я осозна​ла, что во мне достаточно силы и я легка, как пе​рышко. Эти ангелы приходили, чтобы укрепить меня. Я с легкостью выдержала беседу с онколо​гом, а на следующий день благополучно перенесла операцию».

Особенно трогательными кажутся истории о по​мощи ангелов детям, как, например, эта, в которой описывается незабываемое вмешательство, случив​шееся с подростком много лет назад. «Мне было лет десять или одиннадцать. Был жаркий летний день. Мой отец только что забрал меня и сестру из нашего летнего лагеря, и мы еха​ли домой. Я был усталым и сонным — таким сон​ным, что подумал, как было бы, наверное, здорово прислонить голову к дверце машины и уснуть. Я как раз собирался это сделать, как вдруг произошло что-то удивительное.

Я услышал голос. Я никогда не забуду этот го​лос. Это был женский голос — твердый, но нежный, командный, но умиротворяющий. Голос за​говорил со мной, и сказал примерно следующее: "Нет, не клади голову. Подожди, пока не приедешь домой".

У меня нет слов, чтобы описать красоту этого голоса или глубину заботы этого существа обо мне. Я немедленно подчинился приказу и постарался сесть прямо. И почти сразу после этого — через несколько секунд или минут — в бок нашей маши​ны врезалась другая машина. Та сторона, где сидел я, была полностью смята.

Если бы я положил голову на дверцу, как и на​меревался сделать, возможно, я получил бы серь​езные ранения головы или даже умер. Ангелы — это такие удивительные помощники». 
К счастью, нам нет нужды сидеть и ждать, чтобы случились чудеса, подобные этим. Чем больше мы узнаем о том, как работать с ангелами, тем больше они могут помочь нам творить чудеса каждые день. Для обращения к ангелам нет слишком больших или слишком маленьких проблем, идет ли речь о том, чтобы вернуть то, что вы потеряли, или придать вам достаточную силу, чтобы освободиться от старых обид, помочь найти новую работу или даже прекра​тить вoйнy.

Хотя мы склонны думать, что все ангелы выгля​дят и действуют одинаково, Ориген Александрий​ский учил, что все существа выполняют различные обязанности, соответствующие их предыдущим дей​ствиям и заслугам. Даже архангелы и их ангелы-помощники специализируются на определенного вида работах, и мы можем призывать разные груп​пы ангелов, чтобы они помогли нам в различных сферах нашей жизни.

Это не занимает много времени. Когда вы чув​ствуете себя под грузом забот или столкнулись с проблемой, вы можете быстро вслух произнести молитву чтобы ангелы спустились к вам домой, или на работу, или туда, где вы находитесь в этот мо​мент. Бог хочет, чтобы мы управляли нашим миром и использовали свободную волю, чтобы укрепить Божественные партнерские отношения с Духом. Эта одна из причин, по которой мы находимся здесь, на земле. 

Сколько же времени реально требуется, чтобы направить ангелов в ситуацию, в которой нужна их помощь, назвав конкретные обстоятельства, на которые мы хотим, чтобы они повлияли? 
Примерно тридцать секунд. Как изменился бы мир, если бы каждый час мы тратили всего тридцать секунд на небольшую молитву и посылали ангелов на выполнение их обязанностей! Когда вы смотрите новости, вы даже можете вы​ключить звук во время рекламы и призвать анге​лов.

Как сказала мне одна молодая женщина: «Ис​пользуя науку изреченного слова, я могу сделать что-то хорошее для мира, где бы я ни находилась: дома, в машине, путешествуя в горах. Я могу эти минуты своей жизни посвятить чему-то полезному, взывая к защите и помощи для тех, кто в них нужда​ется».

Помните: когда вы произносите молитвы вслух, не будьте слишком робким. Вы можете произносить эти призывы как динамические команды. Чем боль​ше усердия вы проявите, тем большим будет ответ с небес.

Сколько дней вам нужно молиться о конкретной проблеме, прежде чем вы увидите результаты? Это зависит от того, насколько серьезной является си​туация и сколько Божьего света требуется, чтобы разрушить тьму.

Творите свои собственные чудеса каждый день, работая с ангелами. Во-первых, опишите ситуацию, в которой вам или кому-то еще нужна помощь.

Каждый день (когда у вас есть промежуток меж​ду занятиями или перерыв в работе) громко, от все​го сердца, призовите ангелов. Будьте конк​ретны в своей молитве и подходите к ней творчес​ки, точно называя проблему и результат, который хотите видеть.

Вот пример молитвы, которую вы можете ис​пользовать:

Архангел [например, Михаил] и твои отряды ангелов, придите на помощь и примите на себя управление [назовите конкретно ситуацию, место и резуль​тат, который вы хотите увидеть].

Я прошу тебя решить проблему наилучшим Божественным образом и приумножить мои молитвы на благо всех душ в подобных затруд​нительных положениях.

Давным-давно жил один святой старец, который много молился и часто скорбел о грехах человеческих. И странным ему казалось, почему это так бывает, что люди в церковь ходят, Богу молятся, а живут всё так же плохо, греха не убывает. «Господи, — думал он, — неужели не внемлешь Ты нашим молитвам? Вот люди постоянно молятся, чтобы жить им в мире и покаянии, и никак не могут. Неужели суетна их молитва?» 

Однажды с этими мыслями он погрузился в сон. И чудилось ему, будто светозарный ангел, обняв крылом, поднял его высоко-высоко над землёй. По мере того как поднимались они выше и выше, всё слабее и слабее становились звуки, доносившиеся с поверхности земли. Не слышно было более человеческих голосов, затихли песни, крики, весь шум суетливой мирской жизни. Лишь порой долетали откуда-то гармоничные нежные звуки, как звуки далёкой лютни. 

— Что это? — спросил старец. 

— Это святые молитвы, — ответил ангел, — только они слышатся здесь. 

— Но отчего так слабо звучат они? Отчего так мало этих звуков? Ведь сейчас весь народ молится в храме?..  

Ангел взглянул на него, и скорбно было лицо его. 

— Ты хочешь знать? Смотри. 

Далеко внизу виднелся большой храм. Чудесной силой раскрылись его своды, и старец мог видеть всё, что делалось внутри. Храм весь был полон народом. На клиросе виден был большой хор. Священник в полном облачении стоял в алтаре. Шла служба. Какая служба — сказать было невозможно, ибо ни одного звука не было слышно. Видно было, как стоявший на левом клиросе дьячок что-то читал быстро-быстро, шлёпая и перебирая губами, но слова туда, вверх, не долетали. На амвон медленно вышел громадного роста диакон, плавным жестом поправил свои пышные волосы, потом поднял орарь, широко раскрыл рот, и… ни звука! На клиросе регент раздавал ноты: хор готовился петь. «Уж хор-то, наверно, услышу», — подумал старец. Регент стукнул камертоном по колену, поднёс его к уху, вытянул руки и дал знак начинать, но по-прежнему царила полная тишина. Смотреть было удивительно странно: регент махал руками, притопывал ногой, басы краснели от натуги, тенора вытягивались на носках, высоко поднимая голову, рты у всех были открыты, но пения не было.
«Что же это такое?» — подумал старец. Он перевёл глаза на молящихся. Их было очень много, разных возрастов и положений: мужчины и женщины, старики и дети, купцы и простые крестьяне. Все они крестились, кланялись, многие что-то шептали, но ничего не было слышно. Вся церковь была немая. 

— Отчего это? — спросил старец. 

— Спустимся, и ты увидишь и поймёшь. — сказал ангел. 

Они медленно, никем не видимые спустились в самый храм. Нарядно одетая женщина стояла впереди всей толпы и, по-видимому, усердно молилась. Ангел приблизился к ней и тихо коснулся рукой. И вдруг старец увидал её сердце и понял её мысли.
«Ах, эта противная почтмейстёрша! — думала она. — Опять в новой шляпе! Муж — пьяница, дети   оборванцы, а она форсит!.. Ишь выпялилась!..» 

Рядом стоял купец в хорошей суконной поддёвке и задумчиво смотрел на иконостас. Ангел коснулся его груди, и перед старцем сейчас же открылись его затаённые мысли: «…Экая досада! Продешевил… Товару такого теперь нипочём не купишь! Не иначе как тысячу потерял, а может, и полторы…» 

Далее виднелся молодой крестьянский парень. Он почти не молился, а всё время смотрел налево, где стояли женщины, краснел и переминался с ноги на ногу. Ангел прикоснулся к нему, и старец прочитал в его сердце: «Эх, и хороша Дуняша!.. Всем взяла: и лицом, и повадкой, и работой… Вот бы жену такую! Пойдёт или нет?» 

И многих касался Ангел, и у всех были подобные же мысли, пустые, праздные, житейские. Перед Богом стояли, но о Боге не думали. Только делали вид, что молились. 

— Теперь ты понимаешь? — спросил Ангел. — Такие молитвы к нам не доходят. Оттого и кажется, что все они точно немые. 

В эту минуту вдруг робкий детский голосок отчётливо проговорил: 

— Господи! Ты благ и милостив… Спаси, помилуй, исцели бедную маму!.. 

В уголке на коленях, прижавшись к стене, стоял маленький мальчик. В его глазах блестели слёзы. Он молился за свою больную маму. Ангел прикоснулся к его груди, и старец увидел детское сердце. Там были скорбь и любовь.
-Вот молитвы, которые слышны у нас!- сказал ангел.

