Разговор с Богом.
Общение с Богом - это факт, не подлежащий сомнению. Священные писания всего мира изобилуют примерами общения Бога с человеком, и мы тоже можем общаться с Ним. Он не далеко от нас, не за пределами бесчисленных миров. Он также близок, как биение сердца или мысль. Бог находится  в самом  центре  нашей жизни и готов заполнить ее своей обновляющей силой. Однако, из-за сосредоточенности наших мыслей на внешних предметах, и распыления их в течение дня на тысячи мелочей, мы сами отделяемся от этого животворящего источника. 
Не теряйте времени, гоняясь за мелочами. Конечно, проще получить от Бога другие блага, нежели величайший дар – Его самого. Он наш Отец, Он ближе самого близкого, дороже самого дорогого, реальнее кого-либо. Он непостижим, и в то же время познаваем. Бог взывает к нам. Он желает, чтобы мы вернулись к нему и обрели свое утерянное Божественное наследие. 
Мы живем на Земле не для того, чтобы погрязнуть в мирских чувствах и на каждом шагу сжиматься от страданий. Зачем отдалять счастье? Почему несущественное кажется нам таким важным?
Беспредельный свет Бога ждет нашего призыва, чтобы откликнуться на него и помочь нам в наших нуждах. Обычно человек молится Богу только умом, а не всем пылом своего сердца. Такие молитвы слишком слабы, чтобы вызвать какой-либо ответ. С Божьим Духом следует говорить доверительно, с чувством родственной близости, как с отцом или матерью. Когда мы молимся формально, Господь знает, что слова наши неискренни. Он знает, наполнены ли сердце и ум человека жаром преданности или его необузданные мысли постоянно отвлекаются. Бог желает видеть любим ли мы больше Его самого или дары от Него. Мы Его дети и Он имеет право на нашу любовь, так же как мы имеем право на Его любовь. 
Все наши беды возникают из-за того, что мы не выполняем своего долга перед Ним. Мы свободны отвергнуть или принять Его, но Он постоянно ждет нас. Мы непрерывно вымаливаем, словно подаяния, немного денег, немного Счастья, немного любви, а Он готов подарить нам всего Себя. Зачем просить того, что может быть отнято в любой момент? Мы Божественны и являемся частицей Бога, поэтому ничто материальное не способно надолго удовлетворить нас. Не утвердившись в Боге, мы не обретем счастья ни в чем, но убедить Его подарить нам Самого Себя может лишь неуклонное, постоянное усердие, сердечное рвение. Отзовется Он или нет – постоянно зови Его в своем сердце непрестанной молитвой. Придет он или нет – верь что он все ближе и ближе с каждым зовом твоей любви. И посреди танца жизни, болезни и смерти, продолжая взывать к Нему, не падая духом от Его мнимого молчания, ты услышишь Его ответ. И услышав, никогда больше ты не будешь чувствовать себя отделенным от Него. Божественное переживание останется с тобой навсегда. 
Я просил Бога забрать мою гордыню,

И Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что гордыню не забирают, от нее отказываются.

Я попросил Бога вылечить мою прикованную к постели дочь,

И Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что душа ее вылечена, а тело все равно умрет.

Я попросил Бога подарить мне терпение,

И Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что терпение – результат испытаний.

Его не дают, а заслуживают.

Я попросил Бога подарить мне счастье,

И Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что дает благословение,

А буду ли я счастлив, зависит от меня.

Я попросил Бога уберечь меня от боли,
И Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что страдания отдаляют человека от мирских забот

И приближают к нему.

Я попросил у Бога духовного роста,

И Бог сказал мне: «Нет».

Он сказал, что дух должен вырасти сам, а Он лишь будет

Подрезать меня, чтобы заставить плодоносить.

Я попросил Бога помочь мне любить других так же

Как Он любит меня.

И Бог сказал: «Наконец-то ты понял, о чем надо просить»…

Я просил сил,

И Бог послал мне испытания, чтобы закалить меня.

Я просил мудрости,

И Бог послал мне проблемы, над которыми приходится ломать голову.

Я попросил мужества,

И Бог послал мне опасности.

Я попросил любви,

И Бог послал мне нуждающихся в моей помощи.
Я попросил благ,

И Бог дал мне возможности.

Я не получил ничего из того, что просил.

Я получил все, что мне было нужно.

Бог внял моим молитвам.

